Chapitre : Généralités sur les fonctions

Soit ‘6 la courbe d'équation y=2x? —-4x -1, ol x est un
réel de l'intervalle [-2; 2].

1. a. Les points A(0 ; 2) et B(-1; 7) appartiennent-ils a ‘€ ?
Justifier par un calcul.

b. Calculer I'ordonnée du point D de ‘¢ dont I'abscisse est 2.
2. a. Construire un tableau de valeurs de y pour x variant de
—-2a2avecunpasdel.

b. Tracer ‘¢ dans un repére.

@5 Parlecture graphique, y

construire le tableau de A /

signes de la fonction f définie / o T

sur [-2; 4] dont on donne la
représentation graphique

@3 ) on considere le tableau de signes ci-dessous.
X -2 1 2 5
T

ci-contre.
T

fx) + 0 - 0 +

|

1.a.Quel est le signe du nombre f(4) ?
b. Quel est le signe de f(x) sur I'intervalle [-2; 1] ?
2. Donner I'ensemble des solutions de |'inéquation f(x) < 0.

On a tracé ci-contre y
6 sur [-2; 2] et la droite d
d'équationy=1.

1. a. Donner les abscisses

des deux points d'intersec- 4 d
tion de € et d. \ /
b.Résoudre alors I'équation 0 1 X

x2=1dans[-2;2].

2. a. Déterminer graphiquement I'ensemble des points de ‘¢
qui sont « au-dessous » de la droite .

b. Résoudre alors 'inéquation x2 < 1sur[-2; 2].

& 0on a tracé ci-contre €
sur |l =[-1,5; 1,5] et la droite d
d'équation y=-1.

1.Résoudre graphiquement dans
| 'équation x3=-1.
2.a.Déterminer graphiquement
I'ensemble des points de ‘€ qui
sont «au-dessous » de la droite d.
b. Résoudre alors I'inéquation x> < -1 dans .

La courbe représenta- y

tive de la fonction inverse est »
tracée ci-contre.
1. Résoudre graphiquement 14

les équations :

a.l=—1 ;
5

bedisid,
X

2. I'?ésoudre graphiquement

les inéquations :

a.l<—1; b.l_<2.
X X

On considere la fonc-

tion fdéfinie sur [-2 ; 3] dont

la courbe représentative ‘¢, 6
est tracée ci-contre.

1. a. Déterminer graphique-
ment I'image de 1 par f.

b. Avec un argument gra-
phique, expliquer pourquoi
la fonction fn’est pas paire.
2.Quel est le nombre de solu-
tions de I'équation f(x)=07?

€D soit 1a fonction y

définie sur l'intervalle T T N
[-3; 4] dont la courbe
représentative %f est
tracée ci-contre. La droite
d a pour équation y=2.

Résoudre par lecture gra- N/ _/
phique I'équation et les

-t

inéquations suivantes.
a.fx)=2

b.flx) <2

oflx)=2

[ 29 €, et €, sont les courbes y
représentatives de deux fonctions T
fet g définies sur [-2; 4].

1. a. Déterminer graphiquement
I'abscisse de chaque point d'inter-

section de %f eté o

b. En déduire les solutions de
I'équation f(x) = g (x).

2. a. Donner I'ensemble des abs-
cisses des points de €, quisont « au-dessous » de la courbe €,,.
b. En déduire les solutions de I'inéquation f(x) < g (x).

[ 95 On donne ci-

contre les courbes représenta-
tives € et €, de deux fonctions f
et g définies sur l'intervalle [-1;4].
Résoudre |'équation et les iné-

quations suivantes.
a.fl)=glx) b.flx) =gk
c.flx) > g)




